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За інформацією Міністерства економічного розвитку і торгівлі  України 

основним торговельним партнером України в експорті товарів залишається 

Європейський Союз. Основним із чинників приросту торгівельної співпраці є 

лібералізація торгівельних процедур з боку Європейського союзу.  Підприємці 

та експерти підкреслюють те що, митні та інші процедури, пов’язані зі 

здійсненням зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД), залишаються складними 

для бізнесу. Експортери та імпортери стикаються з непередбачуваною 

торговельною політикою України, надмірною кількістю документів, 

непрозорістю при визначенні митної вартості та іншими перешкодами.  

Митні питання та сприяння торгівлі в Угоді про асоціацію Україна-ЄС 

містяться в окремій  главі, яка визначає зобов’язання України щодо процесів митної 

сфери та підтримки торгівельній співпраці. Саме Україна взяла на себе зобов’язання 

ведення норми права ЄС у вітчизняне законодавство, що підвищить якість продукції 

та створить  майданчик для розвитку високих сучасних технологій. В Угоді про 

асоціацію Україна-ЄС зазначено, запровадження нових норм  механізмів співпраці 

на основі передового досвіду країн Європейського союзу [3].  

У контексті виконання заходів з імплементації Угоди про асоціацію 

Україна-ЄС передбачається впровадження прозорості відповідних процедур та 

механізмів, їх електронізація та покращення доступу до сервісів. Більшість змін 

передбачаються в процесі затвердження нормативних документів 

Європейського союзу. Тож наведення фінансового порядку на митниці, боротьба 

з корупцією, модернізація технічної бази є питаннями державного значення [3]. 

Кожен з етапів проходження митних процедур є чітко регламентований та 

визначений нормативними документами, що дозволяє завчасно спланувати 

процес експорту чи імпорту продукції [5].  

Спробуємо проаналізувати основні зобов’язання у митній та торгівельній 

сферах щодо забезпечення прозорості та передбачуваності дій митних органів 

при здійсненні митних операцій на місцевому рівні, що дасть змогу визначити 

стан справ та краще розуміння напрямку подальших змін.  

Серед основного:  

- необхідність забезпечення, щоб законодавство, процедури, а також 

адміністративна спроможність відповідних адміністративних органів 

відповідали цілям ефективного контролю та підтримки сприянню законній 

торгівлі; 

 - забезпечити застосування єдиного адміністративного документа у цілях 
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митного декларування, застосування міжнародних документів, що 

використовуються у митній справі і торгівлі; 

 - відповідне торговельне та митне законодавство має бути стабільним та 

всеохоплюючим та, що положення і процедури мають бути пропорціональними, 

прозорими, передбачуваними, недискримінаційними, об’єктивними й мають 

застосовуватися уніфіковано та ефективно; 

- необхідно забезпечити прозорість та загальнодоступність законодавства 

та процедур;  

- забезпечити вчасні та постійні консультацій з торговельними 

представниками стосовно законодавчих пропозицій та процедур, що пов’язані з 

митними та торговельними питаннями;  

- зробити загальнодоступними відповідні повідомлення адміністративного 

характеру, зокрема вимоги агентства та процедури ввезення, години здійснення 

операцій та операційні процедури для митниць в портах і в прикордонних 

пунктах пропуску та контактних пунктах для інформаційних запитів;  

- необхідно забезпечити, щоб відповідні митні та пов’язані з ними вимоги 

і процедури продовжували відповідати законним потребам торговельної 

спільноти, дотримуватися найкращих методів та залишатися такими, що 

якнайменше обмежують торгівлю; 

 - заборонять адміністративні платежі, що мають дію, еквівалентну 

ввізному (імпортному) або вивізному (експортному) миту та зборам;  

- інформація щодо платежів та зборів має бути опублікованою через 

офіційно призначений засіб інформації і, коли це прийнято і можливо, через 

офіційний веб-сайт. 

Усунення наявних митних перешкод у міжнародній торгівлі є 

першочерговим та невідкладним завданням, що забезпечуватиме вчасне 

виконання взятих Україною інтеграційних зобов’язань, активізацію міжнародної 

торгівлі, прогресивний розвиток національної економіки, вихід вітчизняних 

підприємницьких структур із кризового стану та покращення їхньої виробничо-

господарської діяльності. 

Митниця не повинна бути синонімом корупції та бюрократії. ЇЇ завдання – 

не створювати перешкоди для бізнесу, а, навпаки, за рахунок спрощення митних 

процедур залучати більші надходжень до Держбюджету. Щоб перетворити 

українську митницю на сервісну службу, прозору та об’єктивну, розпочали 

впроваджувати низку реформ, які базуються на передовому досвіді європейських 

країн. 
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Сучасні глобальні геополітичні процеси впливають на особливості 

формування та розвитку торгівельної та митної політики в Україні. Важливість 

дослідження даного питання полягає в можливості вдосконалення сучасної 

системи розвитку митного права та митної політики, як ключових інструментів 

розвитку міжнародної торгівлі в Україні. Питання організаційно-правового 

забезпечення митної політики пов’язана з широким колом проведених 

досліджень щодо можливості їх забезпечення.  

Проблематика дослідження полягає у необхідності вдосконалення 

сучасних підходів щодо використання та формування ефективних механізмів 

розвитку та покращення митної політики в Україні. Саме на основі цих засад, 

якість розвитку митної політики залежить від ефективності правового механізму 

її регулювання та подальшого розвитку в умовах соціально-економічної 

нестабільності.  

Існує значний взаємозв'язок між сектором зовнішньої торгівлі України та 

загальною макроекономічною ситуацією в державі. Купівельна спроможність 

громадян, а отже, і обсяги імпортної продукції, що продається в державі, 

знижується в періоди рецесії в державі. Зменшуються можливості експорту 

продукції з високою конкурентоспроможністю на європейському ринку, а тому 

зменшуються її загальні обсяги. Держава впливає на розвиток 

зовнішньоекономічних відносин за допомогою митної політики, яка є системою 

принципів і напрямів діяльності держави у сфері захисту митних інтересів і 

забезпечення митної безпеки України, регулювання зовнішньої торгівлі, захисту 

внутрішній ринок, розвиток економіки України та її інтеграція у світове 

господарство. Державна митна політика є складовою частиною державної 

економічної політики [5]. 

 Реалізація регулюючої функції митної політики, яка полягає у здійсненні 

впливу держави на зовнішньоекономічні відносини для забезпечення реалізації 

національних інтересів та інтересів вітчизняних товаровиробників, є 

надзвичайно важливою в умовах посткризового відновлення нинішнього 

характерні для української економіки. Домінантою розвитку української 

зовнішньої політики є євроінтеграційні процеси та формування зони вільної 

торгівлі Україна-ЄС. Надання Європейським Союзом автономних торгових 
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